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Exercicio 1

No parque municipal de Avelares, vao ser instalados oito bebedouros em locais previamente selecionados,
designados por A, B, C, D, E, F, G e H, que serao interligados através de uma canalizacéo.

Na tabela seguinte, apresenta-se o comprimento, em metros, das ligacoes que € possivel estabelecer entre
os diversos locais.

B C D E F G H

A 500 620 — 840 — 502 —
B 505 — 446 — 800 —
C 1140 | 850 — 7Hd —
D — 976 721 952
E 700 — —
F 412 1310
G 1360

De modo a minimizar o custo da canalizacao, construiu-se um grafo, aplicando o método que a seguir se
descreve.

e Seleciona-se a ligagao de menor comprimento (se houver mais do que uma, escolhe-se ao acaso uma
delas).

e Em seguida, seleciona-se, de entre as ligacoes restantes, a de menor comprimento, desde que esta
nao leve a formagao de um ciclo.

e Termina-se quando todos os locais onde serao instalados bebedouros estiverem ligados.

Determine o comprimento total da canalizacao.

Na sua resposta, apresente o grafo que resulta da aplicacao do método descrito.
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Exercicio 2

No mercado cambial, a compra e a venda de moeda estrangeira estd sujeita ao cambio no momento em
que a transacao se efetua.

Em Pracdvia, a moeda oficial é abreviadamente designada por PRC.

De acordo com informacao recolhida no mercado, o modelo v, valido para o més de janeiro de 2015,
dd-nos o valor em euros de cada PRC, ¢ dias apds as zero horas do dia 1 de janeiro de 2015, e é definido

por
1,85

v(t) = 1+ 120338

com te()<t<3l

21 As 12 horas do dia 15 de janeiro de 2015, numa agéncia bancaria de Pracévia, o Francisco quis trocar
euros por PRC, de modo a obter 1500 PRC.

Determine, de acordo com o modelo apresentado, a quantia em euros que o Francisco teve de trocar.

Apresente o resultado arredondado as unidades.
Caso proceda a arredondamentos nos caleulos intermédios, conserve, no minimo, quatro casas deci-
mais.

2.2 A Gabriela e o Henrique estiveram em Pracdvia no mes de janeiro de 2015, tendo estado juntos apenas
em parte da sua estada. Posteriormente, encontraram-se e conversaram sobre os gastos efetuados.
A Gabriela comentou que, durante a sua estada, o cambio estivera sempre acima de 0,75 euros, e o
Henrique lembrava-se de que, durante a sua estada, o cimbio estivera sempre abaixo de 1,5 euros.

Serd possivel que os dois amigos tenham estado em Pracdvia, simultaneamente, durante dez dias
consecutivos?

Para responder a esta questao, recorra as capacidades graficas da sua calculadora e apresente:

— o grafico visnalizado;
— as coordenadas de pontos relevantes arredondadas as centésimas.
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Exercicio 3

Dos alunos de wma universidade que participaram no programa Erasmns+, sabe-se que:

o A% dos que ficaram alojados numa residéncia universitiria nao ficaram colocados na primeira cidade
oue selecionaram!

o 18% ficaram colocados na primeira cidade que selecionaram e ficaram alojados numa residéncia
universitiria.

Escolheu-se, ao acaso, mm destes alunos,
Determine a probabilidade de este aluno ter ficado alojado mnna residéncia nniversitéria,
Apresente o resultado na forma de dizima.
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Questdo 1. 2.1 | 2.2 3 Total

Cotagao 30 15 15 40 100

Dominios | RP RP RP | RM

A ficha sera entregue no dia 22/05/2025
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